



SVAZEK OBCÍ ÚDOLÍ DESNÉ

Došlo: 01-10-2020

Č.j.: 13/2020 Vyřizuje: Ing. Kudva

Přílohy: Podací č.:

Ing. Josef Vojáček
generální ředitel

Lesy České republiky, s.p.
Hradec Králové

V Hradci Králové dne 29.9.2020
Čj.: LCR099/01/000389/2020

Nesouhlas Svazku obcí údolí Desné se slučováním organizačních jednotek – stanovisko Lesů České republiky, s.p.

Vážený pane předsedo,

obdržel jsem Váš otevřený dopis s nesouhlasným stanoviskem ke zrušení (sloučení) některých lesních správ na území Jeseníků v rámci organizačních změn realizovaných s účinností ke dni 1. 1. 2021. Jedná se o sloučení Lesní správy Město Albrechtice s Lesní správou Jeseník, Lesní správy Ruda nad Moravou s Lesní správou Hanušovice a Lesní správy Loučná nad Desnou s Lesní správou Janovice.

V návaznosti na Vaše argumenty uvedené v dopise ze dne 14. 9. 2020 si dovoluujeme uvést následující skutečnosti.

Lesy České republiky, s.p. (dále jen „Lesy ČR“), připravují ke dni 1. 1. 2021 organizační změny, jejichž hlavním důvodem je snižování nákladů podniku, zvyšování efektivity administrativních procesů a posílení vlastních kapacit Lesy ČR. Cílem těchto organizačních změn je snaha o racionalizaci - zvýšení hospodárnosti podniku, o zvýšení pružnosti při reakci na kůrovcovou kalamitu a další neočekávané události, taktéž i integrace správy vodních toků do místních organizačních jednotek. Zamýšlená organizační změna se týká pouze vnitřního administrativního uspořádání podniku. Dovoluji si Vás ujistit, že obcí a měst v daném regionu se tento krok žádným způsobem nedotkne. Současně platí, že změnou organizační struktury se rozhodně nemění počty provozních lesníků, ani rozloha území, které mají na starosti.

V souvislosti se slučováním organizačních jednotek bude zároveň vytvořeno detašované pracoviště oblastního ředitelství se sídlem v Hanušovicích, aby bylo možné v daném regionu přímo komunikovat, lépe reagovat na případné problematické záležitosti a operativně řešit lokální problémy. Nehrozí tedy nákladné dojíždění, jehož se ve svém dopise obáváte. Jsem také přesvědčen, že nedojde k Vámi avizovanému zpřetrhání vazeb u fungujících ani nově realizovaných projektů.

Při rozhodování o sloučení lesních správ bylo hodnoceno více parametrů. Rozhodujícím kritériem pro sloučení lesních správ Lesů ČR tedy nebyla pouze výměra obhospodařovaného majetku, nýbrž došlo i ke zohlednění výměry území, na kterém dotčená organizační jednotka působí, posouzení kompaktnosti spravovaných lesů a struktury stávajících provozních zaměstnanců atd.

Lesy ČR mají v právu hospodařit a v působnosti uvedených organizačních jednotek velké množství majetku, se kterým nemohou plnohodnotně nakládat, neboť se jedná o majetek dotčený „restitučními nároky“ ze strany Řádu německých rytířů či právních nástupců rodu Lichtenštejnů. V daném případě probíhají dlouhodobé soudní spory, jejichž dobu ukončení nelze v současné době predikovat. Uvedenými nároky je dotčen majetek o celkové výměře 48 tis. ha, přičemž do pravomocného ukončení těchto soudních sporů jsou Lesy ČR při nakládání a hospodaření s tímto majetkem omezeny.

Závěrem svého dopisu Vás musím ujistit, že připravovaná organizační změna v žádném případě neohrozí krásnou přírodu Jeseníků a jejich podhůří. Jsme si vědomi své odpovědnosti za nám svěřené lesy a rozhodně nepřipustíme zhoršení jejich stavu.

Vážený pane předsedo, v souvislosti s předmětnou záležitostí si dovoluji uvést, že jsme připraveni tuto problematiku s Vámi a Vašimi kolegy prodiskutovat osobně, pokud to dovolí aktuální epidemiologická situace. Za účelem sjednání schůzky, prosím, kontaktujte asistentku správního ředitele, paní Yvetu Petkovou, tel.: 956 999 554, e-mail: yveta.petkova@lesy-cr.cz.

S pozdravem a poděkováním za spolupráci



Svazek obcí údolí Desné
Mgr. Bohuslav Hudec
předseda svazku
Šumperská 775
788 14 Rapotín